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Méthodologie



© TNS 26 avril 2016 04-15 276 CulQuo

Sondage sur la culture dans la société luxembourgeoise
février 2016

 Interviews réalisées :

 en ligne via MyPanel de TNS 
Ilres

 par téléphone via CATI 
(Computer Assisted Telephone 
Interview)

 Les enquêtes ont été 
réalisées du 3 au 17 février 
2016

ÉCHANTILLON MODE DE RECUEIL DATE DE TERRAIN

 1022 personnes résidentes 
au Luxembourg âgés entre 
16 et 75 ans, 
représentatives de la 
population

Méthodologie
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La culture, c’est ...
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Evocation de la culture dans les expressions ...
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Traditions

Langue

Patrimoine

Art

Valeurs sociales

fondamentales

Mode de vie

Identité

Droits de l'homme

Créativité et innovation

Sciences humaines

Secteur économique

très fortement fortement un peu pas du tout sans indication

Veuillez nous dire dans quelle mesure ces expressions évoquent le terme culture pour vous. 

6



© TNS 26 avril 2016 04-15 276 CulQuo

Sondage sur la culture dans la société luxembourgeoise
février 2016

Domaines associés à la culture
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Musique

Littérature/Poésie

Théâtre

Peinture

Architecture

Patrimoine

Sculpture

Danse

Film

Design

Bande dessinée

Télé/Radio

Jeux vidéo

%

Lesquels des domaines suivants associez-vous à la culture ? 
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La culture au Luxembourg
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Importance de  la culture dans le développement futur de la société au 
Luxembourg 

Base: personnes qui pensent que la culture n’a pas d’importance dans le développement futur 
de la société au Luxembourg (n = 39)

Quelle est l’importance de la culture dans le développement future de la société au Luxembourg ?
Si pas important : Quelles sont les raisons pour lesquelles la culture n’est pas importante pour vous dans ce contexte ?

22%
extrêmement 

important

45%
très 

important
27%
plutôt 

important

3%

1%plutôt pas important

sans indication

2/3 sont d’avis que la culture est

extrêmement/très importante dans le
développement futur de la société au
Luxembourg!

57

19

15

12

15

0 25 50 75 100

d'autres sujets sont plus importants

on ne s'intéresse pas à la culture

pas de raisons précises

la culture côute trop d'argent

autres raisons

Raisons pour lesquelles la culture n’est pas 

importante dans ce contexte
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31%
extrêmement important

40%
très

important

25%
plutôt 

important

3%

1%

Une propre culture du Luxembourg ?
Est-ce qu’à votre avis le Luxembourg a sa propre culture ?

Dans quelle mesure est-ce important pour vous que le Luxembourg ait sa propre culture ?

Le Luxembourg a sa propre culture Importance du fait que le Luxembourg 

ait sa propre culture

25%
absolument, cela ne se 

discute pas

39% 
bien sûr, 

clairement28%
on pense 

bien que oui

5% 
on ne pense pas

1% 1%

non, pas 
du tout

ne sait pas

92% sont d’avis que le Luxembourg a 

sa propre culture!

pas 
important du tout

plutôt pas 
important

96% sont d’avis qu’il est important que le 

Luxembourg ait sa propre culture!

64% 71%

10

Ces avis sont partagés par 
les luxembourgeois et les 
résidents non-nationaux
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La culture au Luxembourg, c’est …
La culture au Luxembourg, c’est … ? 
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43
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multiculturel

varié

ouvert

sympa

dynamique

amusant

toujours mieux

cher

cool

tiptop

blingbling

vieux jeu

inintéressant

ennuyeux

traditionnelle

autre chose

sans indication

%

cité le plus souvent
comme attribut le plus
important!
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Thèses sur la culture : accord – désaccord 
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La culture n'est pas reservée aux élites *

La culture constitue une base pour une société moderne, ouverte,

tolérante et solidaire

La culture est importante pour l'intégration et le vivre ensemble des

gens au Luxembourg

La culture encourage la cohésion entre les gens

La culture est un élément important de l'idéntitié luxembourgeoise

La culture contribue de manière importante à une meilleure

compréhension entre les personnes vivant au Luxembourg

La culture contribue à un développement durable d'un pays

La culture contribue au développement et à la croissance

économiques du Luxembourg

tout à fait d'accord d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas d'accord du tout sans indication

* Affirmation utilisée dans l’enquête « La culture est réservée aux élites ». Adaptation due à une meilleure lisibilité du graphique. 

Voici une série des affirmations concernant la culture. Pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord, svp. ? 
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4
L’importance de la culture 
dans la vie personnelle actuelle
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Importance de la culture dans la vie personnelle en ce moment
selon le sexe et l’âge  
Dans quelle mesure la culture est-elle importante dans votre vie personnelle en ce moment ?
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0% 50% 100%

Total

Homme

Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 ans +

extrêmement important très important plutôt important plutôt pas important pas important du tout sans indication
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Importance de la culture dans la vie personnelle en ce moment
selon le niveau d’éducation 

11

8

9

11

8

15

29

27

23

24

34

35

43

37

43

48

43

38

13

14

18

13

12

9

3

8

4

3

2

2

2

6

3

2

1

0% 50% 100%

Total

École primaire

Secondaire 1er cycle

Secondaire 2e cycle

BAC+1 à 3

BAC+4 et plus

extrêmement important très important plutôt important plutôt pas important pas important du tout sans indication
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Importance du critère de l’offre culturelle au moment de 
planifier les destinations de vacances
L’offre culturelle (musée, concert, exposition, architecture, folklore …) est-elle un critère pour vous au moment de planifier vos 
destinations de vacances ? 

1%

9%
critère 

essentiel

22%
clairement c’est un 

critère

37%
c’est un 

critère parmi 
d’autres11%

Oui un peu

19%
Non, 

ce n’est pas 
un critère

sans indication

Pour 2/3 des répondants
l’offre culturelle est un critère
lors de la planification des
destinations de vacances!

16
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5
Évaluation de l’offre culturelle 
au Luxembourg en 2016
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Evaluation du développement de l’offre culturelle au 
Luxembourg au cours des 10 dernières années
Comment évaluez-vous le développement de l’offre culturelle au Luxembourg au cours des 10 dernières années ? 

très positif

plutôt positif

pas de changement

plutôt négatif

très mauvaise

sans indication

78%
constatent un 
développement 
positif de l’offre 
culturelle cours des 
10 dernières 
années55%

23%
11%

3
%

1
%

8
%

18
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Evaluation du développement de l’offre culturelle au 
Luxembourg au cours des 10 dernières années –
selon le sexe et l’âge
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6
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0% 50% 100%

Total

Homme

Femme

Moins de 25 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65-75 ans

très positif plutôt positif pas de changement plutôt négatif très négatif ne sait pas
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Evaluation du développement de l’offre culturelle au 
Luxembourg au cours des 10 dernières années –
selon la nationalité et le niveau d’éducation
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26
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14

24

22

32

55

58

54

52

61

54

55

57

53

11

11

11

11

7

15

12

10

8

3

2

6

3

6

5

2

4

1

1

1

1

1

8

5

17

7

13

12

5

7

6

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres nationalités

Ecole primaire

Secondaire 1er cycle

Secondaire 2e cycle

BAC +1 à +3

BAC + 4 et plus

très positif plutôt positif pas de changement plutôt négatif très négatif ne sait pas
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Evaluation de l’offre culturelle au Luxembourg en ce moment
Comment évaluez-vous l’offre culturelle au Luxembourg en ce moment ? 

excellente

très bonne

passable

mauvaise

très mauvaise

sans indication

51%

8%

32%

3
%

1
%

5
%

91%
sont d’avis que 
l’offre culturelle 
est au moins 
passable

59%
sont d’avis que 
l’offre culturelle 
est au moins très 
bonne

21
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Evaluation de l’offre culturelle au Luxembourg en ce moment
selon le sexe et l’âge
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0% 50% 100%

Total

Homme

Femme

Moins de 25 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65-75 ans

excellente très bonne passable mauvaise très mauvaise ne sait pas
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Evaluation de l’offre culturelle au Luxembourg en ce moment
selon la nationalité et le niveau d’éducation
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0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres nationalités

Ecole primaire

Secondaire 1er cycle

Secondaire 2e cycle

BAC +1 à +3

BAC + 4 et plus

excellente très bonne passable mauvaise très mauvaise ne sait pas
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Arguments pour profiter d’une offre culturelle
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1

2
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1

2

0% 50% 100%

connaître du nouveau

apprendre quelque chose

s'amuser

vivre une expérience particulière

se détendre

pouvoir donner son avis ou pour être informé

voir d'autres gens

très fortement fortement un peu pas du tout sans indication

Voici quelques arguments pour profiter d’une offre culturelle. Pouvez-vous indiquer pour chacune d’elles dans quelle mesure 
elle s’applique ou non à vous. Pour … 
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9

7
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3

3

44
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Serge Tonnar

Thierry Van Werweke

Fausti

Désirée Nosbusch

Andy Bausch

Robert Brandy

Lucien Wercollier

Gast Waltzing

Fernand Fox

Edward Steichen

Luc Feit

...

Aucun nom évoqué

Évocation spontanée d’artistes, musiciens, acteurs, …
Quels noms d’artistes, musiciens, acteurs ou autres personnalités du monde culturel vous viennent à l’esprit en parlant de 
culture au Luxembourg ? 

%
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Évocation spontanée des structures culturelles au Luxembourg
Pouvez-vous indiquer quelques noms de structures culturelles (institutions, établissements, maisons) au Luxembourg ? 

40

34

20

13

9

8

6

6
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5

5

5

5

4

4

4

4

4

4

3

3
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0 25 50 75 100

MUDAM

Philharmonie

Grand Théâtre VdL

Rockhal

MNHN

Musées (sans précision)

KUFA

Atelier

Villa Vauban

Carré Rotondes

MNHA

Théâtre des Capucins

Conservatoires (Lux., Esch, Ettelbr.)

Cube 521

CAPE

Casino 2000

Neimënster

Casemates

Trifolion

MHVL

Théâtre (sans précision)

Groupe Utopolis

...

Aucune structure culturelle évoquée

%
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L’offre culturelle n’a rien à envier à celle proposée à l’étranger

Estimez-vous que l’offre culturelle au Luxembourg n’ait rien à envier à celle proposée à l’étranger ? 

14%
absolument,

sans discussion

20%
bien sûr, 

clairement

37%
je pense 

bien

17%
je ne pense 

pas

6%
Non, pas du tout

6%
sans indication

71% des répondants
sont d’avis que l’offre
culturelle n’a rien à
envier à celle proposée à
l’étranger!
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L’offre culturelle n’a rien à envier à celle proposée à l’étranger
selon la nationalité et le niveau d’éducation
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6
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5
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5

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

nationalités

Ecole primaire

Secondaire 1er

cycle

Secondaire 2e

cycle

BAC +1 à +3

BAC + 4 et plus

absolument, sans discussion bien sûr, clairement je pense bien

je ne pense pas non, pas du tout ne sait pas
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Bénéfice personnel de l’offre culturelle au Luxembourg

Dans quelle mesure profitez-vous de l’offre culturelle au Luxembourg ? 

énormément

beaucoup

plutôt 

peu

pas du tout

ne sait pas

34%

17%

4
%

38%

5
%

2
%

21%
profitent 
beaucoup de 
l’offre culturelle 
au Luxembourg

43%
ne profitent que très peu ou 
pas du tout de l’offre culturelle 
au Luxembourg
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Bénéfice personnel de l’offre culturelle au Luxembourg
selon le sexe et l’âge
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1
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1

0% 50% 100%

Total

Homme

Femme

Moins de 25 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65-75 ans

énormément beaucoup plutôt beaucoup peu pas du tout ne sait pas
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Bénéfice personnel de l’offre culturelle au Luxembourg
selon la nationalité et le niveau d’éducation
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0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

nationalités

Ecole primaire

Secondaire 1er

cycle

Secondaire 2e

cycle

BAC +1 à +3

BAC + 4 et plus

énormément beaucoup plutôt beaucoup peu pas du tout ne sait pas
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6
Pratiques culturelles
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Activités effectuées au Luxembourg ou à l’étranger au cours 
des 12 derniers mois (1)
Lesquelles de ces activités avez-vous effectué au Luxembourg ou à l’étranger au cours des 12 derniers mois ? (Plusieurs 
réponses possibles) 

81

23

14

45

19

42

65

33

23

46

54

23

0 25 50 75 100

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

aller au cinéma

aller au théâtre

écouter un concert

visiter un musée

%
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Activités effectuées au Luxembourg ou à l’étranger au cours 
des 12 derniers mois (2)
Lesquelles de ces activités avez-vous effectué au Luxembourg ou à l’étranger au cours des 12 derniers mois ? (Plusieurs 
réponses possibles) 

52

43

26

16

11

74

53

64

14

34

20

53
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au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

au Luxembourg

à l'étranger

ni au Luxembourg, ni à l'étranger

visiter une exposition

assister à une séance de 
lecture

visiter des sites 
historiques

aller à la bibliothèque

%
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Activités effectuées au Luxembourg et/ou à l’étranger au 
cours des 12 derniers mois

86

86

77

77

74

58

47

26

0 25 50 75 100

aller au cinéma

visiter des sites historiques

écouter un concert

visiter un musée

visiter une exposition

aller au théâtre

aller à la bibliothèque

assister à une séance de
lecture

%
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Activités culturelles privées pratiquées au cours des 12 derniers mois

Lesquelles de ces activités avez-vous pratiquées au cours de ces 12 dernier mois ? 

92

91

82

74

29

6

0 25 50 75 100

écouter de la musique (CD, disque, etc.)
en privé, à la maison ou dans la voiture,

etc.

regarder un film à la maison ou chez des

amis

lire un livre/un e-Book

regarder ou écouter une émission

culturelle

jouer des jeux vidéo, Gaming

autres

%

36
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Pratique – activité culturelle
Etes-vous personnellement actif au niveau culturel, que ce soit en privé ou au sein d’une association ? Où êtes-vous 
actif/active au niveau culturel, quelles activités y poursuivez-vous ? 

57

19

10

9

6

5

3

2

11

0 25 50 75 100

n'est pas actif au niveau culturel

faire des photos ou être membre d'un club

photo

faire de la peinture, dessin

jouer un instrument de musique en privé (pas

organisé au sein d'une association)

jouer un instrument de musique:

conservatoire, fanfare, ensemble musical

chanter dans une association de chant, cours

de chant

association de théâtre

sport

autres activités

%
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selon le sexe, l’âge et le niveau d’éducation

43

49

38

53

34

39

41

50

51

31

42

45

44

46

0 50 100

Total

Homme

Femme

Moins de 25 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65-75 ans

École primaire

Secondaire 1er cycle

Secondaire 2e cycle

BAC +1 à +3

BAC +4 et plus

%

Pratique – activité culturelle
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7
Rôle de l’école et 
des entreprises privées 
au profit de la culture au 
Luxembourg
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Sensibilisation de la culture par l’école
Dans quelle mesure l’école sensibilise-t-elle les enfants et adolescents pour la culture, à votre avis ? 

très bien

bien

moyennementpas assez

pas du tout

ne sait pas 21%
sont d’avis que 
l’école sensibilise 
bien voir très bien 
les enfants et 
adolescents pour la 
culture

28%

16%

5%

6%

28%

18%

34%
sont d’avis que l’école ne 
sensibilise pas assez voir pas 
du tout les enfants et 
adolescents pour la culture

40



© TNS 26 avril 2016 04-15 276 CulQuo

Sondage sur la culture dans la société luxembourgeoise
février 2016

Nécessité de la contribution des entreprises privées et de 
mécènes au financement de la culture
Trouvez-vous que hormis d’Etat, des entreprises privées et de mécènes devraient contribuer davantage au financement de la 
culture ? 

Oui, absolument

Oui, ce serait très 
bienplutôt oui

plutôt non

non, ce n'est pas 
nécessaire

ne sait pas

35%

18%

29%

8%

4%
7%

53%
plaident clairement pour 
une contribution plus 
importante de la part des 
entreprises privées et des 
mécènes

12%
s’opposent plutôt à l’idée
d’une contribution plus
importante de la part des
entreprises privées et des
mécènes
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Notoriété spontanée d’entreprises qui s’engagent au niveau 
culturel
Pouvez-vous énumérer quelques entreprises qui s’engagent au niveau culturel ? 

54

17

10

8

8

4

4

3

2

2

2

26

0 25 50 75 100

aucune entreprise connue

BCEE

BGL-BNP

BIL

ING

Post

Banques (sans précisons)

Banque de Luxembourg

Cactus

RTL

Arcelor Mittal

Autres

42


